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SZERKESZTŐSÉGI IRODA: ] , , ELŐFIZETÉSI ÁR : : KIADÓ-HIVATAL : 1 

Nagy-uj-utcza lóna-ház, 1704. sz. alatt. Egész évre Io ítt — Fétévre 5 írt, — Negyedévre 2 Írt 50Kr. — Égy hóra Hírt. 1 Kutasi Imre könyvnyomdája, Főpiacz, Sz. Nagy Károly-ház. ] 
Ide intézendő a lap szellemi részét illető minden közlemény. Kéziratok HIRDETÉSI DIJ: Ide küldendő a lap anyagi részét illető minden közlemény, ugymint az Í 

s levelek vissza nem adatnak. Bérmentetlen levelek csak ísmert kezek- Öthasabos potltsor egyszeri beigtatásórt § kr, — Bélyegdij minden hirdetésért külön előfizetési pénzek, a kiadás körüli panaszok és a hirdetmények. L 

1 Sándor ur a legközelebbi országgyűlés [ Sándort, mert elsőnek a haza közérde- mandátum kezükben van, három évig Í 
: Debreczen, april 29. [teendőit és szábadélvüék:ó klet gel esz-Ikét tekintette. — Csakhogy mi képezi Jfeló se tekintenek a városnak. Kicsinyli 

i A helybeli függetlenségi párt nagy , mék, melyeket ő a magyar törvényho fjelenleg a haza közérdekét? arra nézveja , Debreczen" azon előnyöket, melye- ; 

j pipáju, de kevés dohányu közegének a] zás utján meghonosítani óhajtana? —ja szabadelvű párt nem ért egyet a füg- (ket az. előbbi helybeli illetőségü képvi- ; 

ü ",Debreczen".nek sehogy sem fériEz igen érdekes és fontos kérdések getlenségi párttal. A függetlenségi párt selők a város részére kivivtak. Ugyan 

27 1 fejébe az, hogy Debreczenben merészel] helyett a , Debreczen" jobbnak találja jabban találja a haza közérdekét, hogy [ merjük kérdeni : mit vivtak ki a város, 

g ! — szabadelvű párt" is létezni, és ez, az] Körösi Sándor ur személyével bibelődnija nemzet rugja ki lába alól a mostani vagy ennek polgárai részére a jelenlegi 

ö a ". — országban a magyar nemzet többségé-]Jés haszontalan rágalmakkal az irántajalkotmányt képező 1867. 12. t. ezikket / képviselők ? Semmit ! j "4 

Í" — hez tartozó párt vakmerősködött K ő-i nyilvánult bizalmat megingatni. és törik-szakad bontsa föl a koronávali Azt is folytonosan hántorgatja a 

1. rösi Sándor ur személyében, az első A személyi kérdésekben is nemljó viszonyát, azon esetre, a mi bizo- n Debreczen", hogy Körösi ur megigérte 

1" — választókerületben jelöltet is felléptetni. azon kérdéseket fejtegeti, melyek a kép- nyos, ha a korona nem engedné, hogy la királyi táblát. Ez nem ugy áll; Kö- 

[i Bizony nagy vakmerőség! — A magyar] viselőjelölt személyét illetőleg felme-ja jelenlegi európai viszonyok közt aj rösi programmbeszédében azt is fel- 

! — nemzet előrelátó és higgadt elemeiből rtlni szoktak, hogy t. i. bir-é a jelölt monarchia két állama viszályba keve- emlitette, hogy a legközelebbi ország- 

! álló többségéhez tartozó pártnak vezeklő [ mocsoktalan jellemmel, bir-é képesség-redjék. — A szabadelvű párt a haza gyülés teendői közé fog tartozni a kir. 

!" — csuklyát kellene a fejére huzni, és szá-Ígel a törvényhozásban a haza javára közérdekét pedig abban látja, ha most] tábla felosztása is. Ha a sor erre kerül 

b nom-bánom biüneimet meg kellene ma-] közremüködni, és elegendő jog- és ál-ja közjogi viszályt kerüljük, — és az ] — monda ő — igen természetesnek fog- 

!  — gát adni a függetlenségi pártot képező [lamtudományi ismerettel bir-e? hanemj11867-iki alaptörvényben nyert tért ha- [ja mindenki találni, ha ő arra munká- 

A kisebbségnek s az 1867-ki 12. t. czikk- azzal bibelődik, hol született és honnan zánk belügyei rendezésére forditjuk. — land, hogy egyik királyi tábla itt Deb- 

§ ben foglalt alaptörvényt lábai alól ki- [jött Debreczenbe? Körösi Sándor ur megválasztatása ese- ] reczenben állittassék fel; de hogy ez 

§ rugva, a függetlenségi párttal együtt Folyó évi 79. számában is azt ál-Ítére az országgyűlésen a szabadelvü (meg lesz, ő ezt mint egyes ember nem r 

H bele kellene rohannia a forradalom fe- [lítja, hogy a szabadelvü párt nem ment] párthoz csatlakozni és ott a törvényho- Jigérheti, mert ez az országgyűlés több- 

a 3 neketlen árjába, hogy abba beletemesselugyan "Turóczba jelöltért, de elmentízási munkálatokban résztvenni igérkez- ségének határozatától függ. — Hát biz 

2 ; mindazt, a mit az 1867-ki kiegyezési [ Kecskemétre. —- Ez nem való. — Alvén: a szabádelvü párt őt a haza köz-jabban semmi bünös cselekmény nem 

5 törvénynyel nyert s halomra döntseldebreczeni szabadelvü párt nem mentl]érdekében közremiüködendő képviselőül ] létezik, ha a debreczeni képviselő arra 

sa [ mindazt, mit tizennégy év óta épitett. Kecskemétre, hanem maradt  Debre- [megválasztani igérkezett. törekszik, hogy Debreczenben kir. tábla 

s] FA Azt mondják erre Debreczenben, hogy] czenbe, és elment a péterfiai 982-dik A haza közérdeke előmozditása] állittassék fel. 

len fa nincs olyan. — Az országot jelenleg [számu bázba s ott felkérte az 1876. 5.Jután gondolt a szabadelvü párt Debre- Az aztán igazán nem áll, hogy ha 

vánél ! " — kormányzó szabadelvű párt nem akaralt, czikk határozatánál togva debreczenilezen város érdekére, mert ugy gondol-Jaz igazság azt kivánja, hát ugy is itt 

Ma- ! [3 törvényesség teréről lelépni, hanem elilletőségü és első kerületbeli választójkozik, hogy az országgyűlési képvi-]fog felállittatni a kir. tábla, ha pedig 

pig — — tért felakarja használni hazája és nem-)] polgárt Körösi Sándort, fogadná el az] selőnek, mindazon ügyekben, melyekben az igazsággal ellentétben a törvényho- 

DA- 18 zete megerősitésére. első választókerület szabadelvű polgá-laz ország közérdekével a város érdeke lzás (nem a kormány) másuvá állitja, 

hi É. A , Debreczen" folytonosan táma-lrai részéről irányában nyilvánult bizal-Jössze nem ütközik: a város javát mun- majd egy másik kormány ide állitja. 

] j dást intéz a szabadelvű párt és ennek mat s nyugalma feláldozásával vállalnálkálni erkölcsi kötelessége. —  Debre-iEgy roppant személyzetből álló kir. 

— — jelöltje ellenében; de ezen támadásában lel a képviselőjelöltséget. — A mi az-jezent kálvinista Rómának nevezik. — [tábla és az ahoz szükséges nagy épű- 
— — § soha sem tárgyi, hanem személyi oko-Itán a , Debreczen" azon további álli-jA kálvinista Rómának nem lehet rosszjlet nem oly könnyti dolgok, hogy a 

Ha kat hoz fel. tását illeti: hogy a mint Körösi url]néven venni, ha inkább reményli érde- [törvényhozás azt évenként egyik város- 

b :a Nem azt vitatja: helyes-e azon ál-! Debreczenért odabagyta Pápát, ugy odajkei előmozdítását egy kálvinistától, mint! ból a másikba dobálja; ahová azt most 
A láspont, melyet a szabadelvü párt je- hagyná Debreczent is egy egyetemi mástól. — Elvileg nem szabad a kép-jelhelyezik: ott marad az századokig 
ja löltje Körösi Sándor ur elfoglal, [ tanszékért, az marad továbbá is felte- viselő vallására tekinteni, az igaz; dejbármiféle nézetü egyének jussanak a 

ikar Z hogy t. i. az ország állami függetlensé- ( vésnek. — Körösi ur nem magától jött [nálunk még nem gyakoroltatik ez min- [ kormányra. 
ant- a gének kivivása maradjon meg eszmé-lide, hanem ide hivta őt a tiszántuli re- [denütt. — Esztergom sohasem válasz- Van Debreczennek számos, az or- 

elég a nyi törekvésnek s fogjunk ehez majd formált egyházkerület közgyűlése, és öltott még protestáns képviselőt és miíszágos érdekbe nem ütköző, sőt azt elő- 
emü a alkalmas időben, a mikor az ország bel- [ide jött, mert azt hitte, hogy hitfeleke- inem is érjük meg, hogy válaszszon. — [ mozdító érdeke ; ilyen például egy ál- 

nöl- ai ügyeit rendeztük, és a mikor az rázkó-]zetének nagyobb szolgálatokat teletlNem lenne tehát a mi viszonyaink ]lami főreáltanoda, állami ipar és ke- 
. 8 dás nélkül megtörténhetik. — Nem szól ]/ Debreczenben, mint Pápán. közt az sem valami nagy bün, hajreskedelmi magasabb tanintézet, áru- 

i aa arról: helyes lenne-e a korona és a A , Debreczen" czikkirójának van [Debreczen választói még erre is meg-jraktár felállítása stb. Mindezen érdekek 
E nemzet közt jelenleg létező jó viszonytlegy pár állítása is, mi megérdemli a / emlékeznének. előmozdítását nagyobb joggal reményli 

SETS SIR a közjogi kérdés feszegetésével megza- / figyelmet. — Azt állitja ugyanis, hogy Inkább reményli a debreczeni sza-ja debreczeni szabadelvű párt egy ide- 
s varni 8 ekép az ország rendezését meg- [azért nem választ a függetlenségi pártjbadelvü párt az országos érdekbe nemjvaló illetőségű polgártól, mint attól, ki- 

tti akasztani. — Nem szól arról: vajjon! debreczeni választó polgárt képviselő- ütköző ügyei előranozdítását azon pol-]jnek Debreczen se inge, se gallérja. 
ia az országgyűlési függetlenségi párt min-Inek, mert nála első sorban ha-Igártól, ki a megkivántató képesség mel- Aztán Debreczenben azért áll fenn 
— — denik tagja a personal-unión alapulólzgánk, és csak másodsorbanilett, e városnak adózó polgára s idejháromszáz év óta egy hires főtanoda, 
78 közjogi viszonyt akarja-e megalapitani [jön Debreczen város jólételszáz meg száz érdekkel van kötve, mint [mely a hazának annyi jeles polgárt ne- 
— —— vagy az 1849-ki függetlenséget ? — Egy Ikérd és be. — Helyes elv. — Ebböllazon idegenektől, kik választáskor el-jvelt, hogy nem talál kebelében oly 
58 árva szóval sem emliti a , Debreczen", fJindult ki a szabadelvű párt is, és azért [jőnek ide, és elzengedeznek egy párlegyént, kit országgyűlésre küldhessen ? 
— — vajjon helyesen szemelte-e ki Körösiljelölte ki a szabadelvü párti Körösijdikcziót a kormány ellen, aztán ha ajhanem mint Kutya-Bagos, másutt ke- 

pi] 1 Rt : XVIII. Később e i népdalnak eme versszakátlladtam, s néhán ercz mulv öz 
P ú A ,, Debreczeni Ellenőr" tárczája. Mikor magamra maradtam, azon csodál- Eeen Mg fellgbái Ti mjji Charloff házát dilastottán tóg. A KáZL éa 

új emez [ koztam, hogy miként lehetett az, hogy Char-]  , Emelkedj fel, szállj a mepybolúg zivatar [udvar tisztábbnak tünt fel. Midenütt folytonos, 
16 § loff ugy össze nem apritotta Slotkint, hogy x felbője, — (szigorú felvigyázat nyomait lehetett látni. 
1 A puszták Lear királya. csak egy véres folt jelezte volna a helyet, a! Üsd agyon, öld meg apósomat; Martinovna Anna alépcsőn megjelenve — ! 

melyen állott: és hogy Slotkin ettől nem] — Semmisítsd meg, zuzd Össze anyósomat: a napsugár miatt szemeivel pislogva —-hossza- ! 
ű Novella Turgenjeff Ivántól. félt. — ; Hanem fiatal nőmnek egyedűi én leszek san nézett az erdő irányában. j 

bis Fordította: Bé Azt gondolám magamba, hogy Charloft t § alat megsemmisitője." l — [Láttad az urat ? kérdé egy az udva- ! 
Be kesi Ida csakugyan olyan csendes lehetett, és mégin- Eulampia mindig hangosabban, hangosab jron átbaladó parasztól. 
s . (Folytatás.) kább vágyódtam Jeskovóba hatolni a végre: ban énekelt különösen az utólsó szavakat hang- — Vasgiljevith Vladimir ? kérdé sipkáját 

egni Ká. Azt mondja, hogy ért ő a parasztok fe- [ hogy személyesen győződjem erről a coloszról, [ sulyozta. Slotkin még mindig a. hátán feküdt] fejéről hirtelen lekapva. — Ide ment valahová 
he lett uralkodni ; mert meg van szokva őket po- kit féléve és megszeliditve sehogysem tudtam] és tovább is öntetszelgőleg mosolygott. Még az erdőbe, 
B fokkal traktálni, Nem ért semmit! Még a po- elképzelni. Majdnem az erdőcske szélén voltam! Eulampia körben járkált körülötte, — Azt tudom hogy az erdőbe mént :de 
4 fozást is tanulni kell. Eulampia maga kosa- már, midőa előttem hirtelen egy fenyümadír — Nézze meg az ember! mondá végrelnem láttad őt visszajönni ? 
12 razta meg. Es már most azt kérdezem ma-, hatalmas szárnycsapással a levegőbe emelke-] Slotkin — mi minden nem jut nektek nőknek — Nem — nem láttam őt. 

sk gától, hogy voltaképen mire lehet alkalmazni dett: és az erdő belsejébe röpült. Czéloztam, [ eszetekbe, — A paraszt levett süvegel állott Anna 
Ta egy katonát ? Gazdálkodásunk vele együtt vég- [a fegyver nem sült el. Efelett aztán nagyon — Hogy-hogy ? kérdé Eulampia ? előtt. 
A képen tönkre jutott volna ! mérges lettem. Szép nagy vad vólt; és elha- Slotkin kissé fölemelte a fejét. — Csak eredj, — azaz maradj, Nem tu- 
K] , — Hoihól — hallatta érczes hangjával [tározám, hogy még egyszer megkisérlem ha — Hogy-hogy ? Hát miféle szavakat éne- [dod hol dan Petrovitsh Márton? 
ő] Eulampia. meste vajjon megtudom e lőni. Tehát azon irányt kelsz te most itt ? —e Petrovits Márton ? kérdé a paraszt 
188 — Jövök már . , jövök felelé Slotkin, követtem, a mélyben elröpült. — Ezek a szavak a népdalhoz tartoznak [ éneklő hangon, hol jobb, hol bal karját emelve 
ket] Kezét nyujtá nekem : és én — szégyen- Alig mentem azonban kétszáz lépésnyire, [és te magad is tudod  Volodka, bcgy: ezeket föl; mintha valamit mutatni akart volna — 
[4 nel vallom be, bogy — elfogadtam, midőn egy tisztáson árnyékos juharfa alatt —!ki nem lehet hagyni, — mondá Euvlámpia. ő ott ül hálójával a tó partján. Hanem fog-e 
§ Isten önnel Semenovics Dimmitri ! mondá , nem a fenyümadarat hanem — Slotkint pil- — Azután megfordult s — észrevett, halat, annak csak az Isten la mégmondha. 
j Slotkin valamennyi szép fehér fogait mutatva. [ lantottam meg. Hátán feküdt, karjai feje alatt [ engem. tója. j 

). Lójön annyi fenyümadarat a mennyi csak tet- [ nyugodtak ; miközben elégedett arczczal bá- Minda ketten egyszerre sikoltottuk ?l -— Jól van, mehetsz már, — mondá ; 
he szik; ezek ugyis vándor madarak : melyek [ mult fel az égre s jobb térdét ballábán ló-] magunkat : aztán külömböző iránybar a közelij Anna — hanem először vedd fel ezt a kere- 
a Senki tulajdonát nem képezik. Hanem, ha egy gatta. Nem vette észre jövetelemet. Nem] bokorba futottunk. Sietve távoztam as erdőből j ket: mely a földön hever, 
kh nyulacska akad utjába , . . ugy kérem ki-] messze tőle — egy gyephbelyen — Eulampials miután egy keskeny réten mentem út Char- A puraszt sietett parancsát teljesiteni, 
ő mélje meg ; mert az a mi vadunk, Aztán még] állott, lesütött szemekkel. Aztán elkezdett ide! loff kertje előtt állottam. Ő még egyideig a lépcsön maradt állva: az j 

egy kérésem van. Ugy-e bár kis kutyája nem- s tova járkálni. Ugy látszott, . miutha a fűben XIX. erdő irányába nézve. Aztán egyik kezével egy 
sokára fiazni fog ? Nagyon lekötelezne ha, . .] valamit keresett volna. Talán gombát? Időn- Nem volt se időm sem alkalmam a fe-! fenyegető mozdulatot csinált s lassan bement B2 

Hoihó ! hangzott ísmét Eulampia paran- ként lehajolt s kezét nyujtá ki, mialatt hal- (lett gondolkozni a mit láttam. Hanem annyit!a házba. 
csoló hangja. j Z kan énekelt. Én azonnal megállottam 8 hall- tudok hogy e ező ,szerelmi varázs" minek ér- — Axutkal! — hangzott parancsoló hangja 
zótb — Hoihó ! Hoibó ! felelt Slotkin és a bo- gatózni kezdtem, j telme azelőtt annyira nyugtalanitott: ismétj a szobából, Martinovna Anna nagyon ingerült 

a rohant, Eleinte nem értettem, hogy mit énekel! eszembe jutott, A kert sövénye mentéken ha-" volt; a az a nélkül is vékony ajkait szorosan 
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